

“教资”冲上热搜榜

这届年轻人为啥热衷当老师

“教资”又上热搜了。日前,2021年下半年中小学教师资格考试面试结果、考试合格证明开通查询通道,在社交网络上,“教资认定”、“教资面试成绩”等相关话题占领热搜榜,“教师热”又成了舆论话题。

“教资”热曾让报名网站瘫痪

按照现行的教师资格考试办法,该考试在多数省份分别在上下半年各组织一次,2021年下半年教师资格考试于去年10月30日举行了笔试。

上热搜的教师资格考试,最近几年确实很热。

请看一组数据:2016年全年教师资格考试报名人数为260万人,2017年达到410万人,2019年则攀升至近900万人。近两年的教师资格考试报名全国数据没有公布,但从各地披露的报名情况来看,教师资格考试的热度一直在持续。

以河南省为例,2021年下半年教师资格考试共有56.06万人报名,在参加全国统考的省份中高居第一位,与当年上半年报考人数相比,增加约19%。

据教育部的统计数据,“十三五”期间,全国年平均认定教师资格人数在160万人以上,较“十二五”期间年增长约37%。值得一提的是,“教资热”一度让报名网站瘫痪。2019年下半年教师资格考试报名首日,由于报名人数过多,报名官网服务器因压力过大,一度崩溃。

“尖子生”扎堆报考师范院校

不仅考证的人越来越多,师范类专业招生的竞争也越来越激烈。

以去年高考招生为例,去年7月,媒体报道,广东提前批本科院校录取共录取10287人,其中,教师专项计划录取1600人,从投档分数上看,公费师范生专业大受欢迎。

在天津、云南等一些省份,部属师范院校专业组投档线飙升,华中师范大学录取线仅比北大、清华低13分,东北师范大学录取线甚至超过了浙江大学,非部属

师范院校也水涨船高。

去年1月份,在教育部的新闻发布会上,中国教育科学研究院副院长、研究员于发友介绍了有关《中共中央 国务院关于全面加强新时代教师队伍建设改革的意见》落实的第三方评估情况。按照他的介绍,高考成绩前30%的学生报考师范专业的比例由2018年的18.3%提高到2019年的33.4%,教师岗位竞争明显加大,在有的地区,数十人竞争一个教师岗位已经常态化。



年轻人为何热捧“教师岗”

教师资格考试热度持续的大背景是高校毕业生人数的逐年攀升。

中国教育研究院研究员储朝晖认为,近几年,教师资格考试“热”的主要原因是不断攀升的大学毕业生规模,在就业竞争之下,持证意味着多了一条出路。

华中师范大学教授胡向东接受媒体采访时表示,教师职业走俏,让不少综合性大学毕业生“拿两证”成了“标配”,这两证就是学位证和教师资格证。

除了高校毕业生出于就业考虑选择考证,教师待遇的不断提升也是“教资热”的大背景。

去年底,教育部公布《教师法(修订草案)(征求意见稿)》,面向社会公开征求意见。征求意见稿明确公办中小学教师是国家公职人员,并且规定中小学、幼儿园教师的平均工资收入水平应当不低于或者高于当地公务员的平均工资收入水平。征求意见稿还提出,国家建立教

师荣誉表彰制度,设立国家教师奖。

“从大环境来看,教师的薪资待遇不断提高,国家在编制上也予以优先保障,教师职业的吸引力在不断增大。这是教资考试热度攀升的大背景。”华图教育研究院专家张晓静分析,近年来,国家提高了教师入职门槛,教师资格证成为编内外教师上岗的必要条件,这都是教资考试热度攀升的重要原因。^{①②}

(据中国新闻网)

公告

依据南阳市房产管理局《关于规范商品房合同备案信息注销的规定》的通知[宛房(2012)77号]之规定,下列商品房(备案)合同信息符合合同备案信息注销条件,现予以公告。公告期七天,如无异议,公告期满后,我局将予以合同信息注销,房地产开发企业将所退房源公开

销售。

商品房买卖合同备案信息注销名单

南阳市鸿欣房地产开发有限公司,青枫苑小区2-1-902,合同号2001099429;5-1-602,合同号2001099478,以上合同声明作废。

南召县房产管理局

2022年3月2日

自由

自由是人的意志自由、存在和发展的自由,是人类社会的美好向往,也是马克思主义追求的社会化价值目标。

